

ЛУЧШЕЕ СВЕКЛОСЕЮЩЕЕ ХОЗЯЙСТВО 2008 ГОДА

Сладкая победа «Орловского лидера»



С главной наградой всероссийского конкурса вернулась с VIII Московского международного сахарного форума, только что завершившего работу на ВВЦ России (г. Москва), делегация одного из ведущих сельскохозяйственных предприятий области — ООО «Орловский лидер»: его коллектив награжден дипломом I степени Союза сахаропроизводителей России и Минсельхоза РФ и удостоен звания «Лучшее свеклосеющее хозяйство 2008 года».

Поздравив генерального директора ООО «Орловский лидер» С.Н. ДРОГАЙЦЕВА с высокой наградой, мы попросили его ответить на ряд вопросов, касающихся состояния и перспектив дальнейшего развития производства сахарной свеклы и других отраслей растениеводства на возглавляемом им предприятии.



ства. А вот в лидеры по урожайности вышли коллективы филиала № 8 «Александровский» (директор В.Н. Павликов) и филиала № 3 «Глазуновская МТС» (старший агроном Ю.В. Осипов), где отдача свекловичных плантаций превысила 400-центнеровую отметку. Эти коллективы, их руководители и специалисты и хотелось бы мне в первую очередь поблагодарить за отличную работу.

— И последний вопрос. Результаты 2008 года — это только возможностей сельского хозяйства предприятия или «Лидер» и дальше будет лидировать, то есть наращивать объемы производства сырья для сахароперерабатывающей промышленности, повышать его эффективность?

— Рыночное производство не терпит топтания на месте, тем более когда потенциал развития далеко не исчерпан. Уже в нынешнем сезоне мы еще на тысячу гектаров увеличиваем площадь под сахарной свеклой и доводим их до 6200 гектаров. Все предназначенные под свеклу поля уже с осени заправлены комплексными удобрениями, вспашаны и выровнены. Сейчас ведется закладка семян шести наиболее хорошо зарекомендовавших себя в наших условиях гибридов. Удобрения, средства защиты и другие ресурсы выделяются под эту культуру из средней прогнозируемой урожайности 400 центнеров с гектара.

— Так что впереди новые рекорды?

— Забегать вперед не будем, но от тех рубежей, которых уже достигли, отступать, конечно, не станем.

Юрий СЕМЁНОВ.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.

На правах рекламы.

— Хотелось бы сразу отметить, — сказал Сергей Николаевич, — что ООО «Орловский лидер» и создавалось в свое время, и работает сейчас строго в рамках инвестиционного проекта нашей холдинговой компании — ООО «Белый фрегат», которая, кстати, одной из первых пришла в аграрный сектор Орловщины. Именно благодаря грамотной производственной и финансово-экономической политике руководства компании в лице ее генерального директора А.Г. Буторина мы имеем возможность активно развивать не только такие ведущие отрасли растениеводства, как производство зерна, сахарной свеклы, но и животноводство, птицеводство. В центре инвестиционной политики и холдинговой компании, и нашего предприятия находится комплексное развитие сельскохозяйственного производства как главное условие рентабельного и одновременно социально ответственного хозяйствования на земле.

— Если уж мы коснулись комплексного подхода к сельхозпроизводству, то каковы основные итоги ра-

боты «Орловского лидера» в 2008 году?

— Начнем с растениеводства. На площади 26,4 тыс. га выращено и убрано 95 тысяч тонн зерна, что в два раза больше лучшего показателя валового сбора прошлых лет. Впервые урожайность зерновых на круг составила 36,2 ц/га. Кстати, это наивысший показатель по отдаче зерновых полей среди предприятий холдинговой компании «Белый фрегат».

Что касается сахарной свеклы, то на нашем полевом участке, без сомнения, самые большие в области площади, занимаемые этой культурой, — 5213 гектаров, валовой сбор корнеплодов составил почти 195 тысяч тонн, а в зачетном весе — 177,6 тысячи тонн.

О состоянии дел в этой отрасли мы еще поговорим, а пока несколько слов о положении в животноводстве. На 140 тонн вырост в минувшем году объем производства молока, при этом основная прибавка получена за счет роста продуктивности поголовья. Эта положительная тенденция укрепляется и в текущем году. К примеру, если в 2008 году суточный объем продажи молока составлял в нача-

ле марта в среднем 12,2 тонны, то сейчас мы продаем за день по 17 тонн. Как видите, прибавка ощутима. Стабильно развивается и отрасль птицеводства, прибыль от реализации продукции которой по итогам года составила 5,7 млн. рублей.

— Сергей Николаевич, дайте все же вернуться к вашим успехам в производстве сахарной свеклы. Звание «Лучшее свеклосеющее хозяйство 2008 года» о многом говорит и ко многому обязывает. Что значит быть лучшим в отрасли в масштабах всей страны? Что делается, чтобы быть достойными этого звания и впрямь?

— К прорыву не только в этой отрасли, но и в растениеводстве в целом мы шли все пять лет со дня образования «Орловского лидера». Год от года нарастали наши технические мощи и технологическая оснащенность. Благодаря продуктивной инвестиционной политике холдинговой компании, а также широким возможностям, открывшимся перед сельхозтоваропроизводителями в рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК», а затем и государственной про-

граммы поддержки сельскохозяйственного производства, мы полностью обновили машинно-тракторный парк, приобрели современные зерно- и свеклоуборочные комбайны и весь необходимый набор почвообрабатывающего инвентаря и сельскохозяйственных машин.

Достаточно сказать, что пахотный отряд сельхозпредприятия состоит сейчас из пяти энергонасыщенных высокопроизводительных тракторов марки «Джон Дир» и двух «Нью Холландов», 20 новых тракторов «Беларус»-1221 и 1523, укомплектованных широкозахватными селками точного высева «Гаспардо» и разбрасывателями минудобрений «Амазон», задействованы на севе, внесении удобрений и между-рядных обработках пропашных культур. Столь же производительна техника, применяющаяся при защите посевов от сорняков, а также болезней и вредителей растений. С уборкой корнеплодов на всей площади успешно справляются восемь свеклоуборочных комбайнов «Ропа», два из которых приобретены в прошлом году. На погрузке и вывозке свеклы задей-

ствованы три свеклопогрузчика этой же фирмы («Ропа»), а также 50 новых большегрузных КАМАЗов с прицепами, являющихся также приобретенными в 2008 году.

Новая современная техника привлекла за собой прогрессивные ресурсосберегающие технологии. В частности, в производстве сахарной свеклы полностью исключен ручной труд. Сев осуществляется только одоросковыми инкрустированными семенами лучших гибридов зарубежной селекции с потенциальной урожайностью 500 и более центнеров корнеплодов с гектара.

— Вы уже упоминали о том, что наиболее заметный рывок в наращивании производства сахарной свеклы был сделан в 2008 году. Какое из структурных подразделений «Орловского лидера» внесло в эту победу наиболее достойный вклад?

— Больше всего свеклы вырастили в филиале № 7 «Малоархангельский» (старший агроном В.И. Кванин). С площади 2000 га собрано 76 тыс. тонн корнеплодов, а это 38% всего объема валового производ-

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

Тьма по-прежнему непроезжая...

Непроезжая тьма давно и основательно встала на пути муниципального электротранспорта. И, к сожалению, пока со светом в конце туннеля напряжёнка.

Этой «тёмной» проблеме была посвящена опубликованная в «Орловской правде» 11 февраля корреспонденция «Тьма непроезжая». Поводом к её написанию послужило коллективное письмо в редакцию работников Орловского завода «Северсталь-метиз», ООО «Юни-Фенс», ООО «Северсталь-метиз»: сварочные материалы и ООО «Стиллейс». Его авторы сообщали, что уже давно в тёмное время суток троллейбусы маршрута № 9 не ходят до конечной остановки.

И не будут ходить, категорически заявляют руководители МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие», до тех пор, пока на этом маршруте не будут созданы нормальные условия для работы водителей троллейбусов. Вести машину по неосвещённому участку улицы Раздольной — значит подвергать постоянно риску и себя, и троллейбус, а главное — едущих в нём пассажиров.

Просьба рабочего люда решить эту проблему, увы, не нашла отклика в мэрии города Орла. Света на улице Раздольной в вечерние часы не прибавилось. И сталепокатчики поневоле оказались, как они сами говорят, «вычеркнутыми из городской жизни».

За что такая немилость? Кто должен следить за исправностью светильников? А главное: когда всё-таки сталепокатчики перестанут чувствовать себя чужими в родном городе?

Все эти вопросы содержались в той февральской публикации. Ответ, который пришлось услышать от заместителя начальника МУ «Управление коммунального хозяйства города Орла» В.А. Сидорова, нас, конечно же, не удовлетворил. «Конкретный срок я вам сейчас назвать не могу, — осторожно начал чиновник. — Думаю, к концу марта ситуация там будет приведена в норму». Поэтому в той публикации мы напрямую обратились к мэрии Орла с просьбой дать «Орловской правде» и сотням написавших в нашу газету сталепокатчиков более конструктивный ответ по поднятой проблеме.

И ответ не замедлил явиться. Прочитав его, мы пришли в радостное волнение. И было от чего. «В настоящее время имеется договорённость с ОАО «Северсталь-метиз» об оплате затрат электро-

Впрочем, возможно, кто-то с кем-то о чём-то и договорился, но пока, сказали нам на предприятии, троллейбусы по-прежнему на конечную остановку «Сталепокатный завод» в вечернее время не ходят.

Как не ходят до конечной остановки «Завод Химмаш» в Заводском районе города Орла и трамвай-четвёрки.

В уже процитированном нами ответе из мэрии пара абзацев посвящена и этой проблеме. Вот они: «В январе текущего года в ОАО «Орёлблэнерго» заказаны тендером на реконструкцию уличного освещения по ул. Машиностроительной. В марте планируются разработка проекта реконструкции уличного освещения, предусматривающего восстановление освещения на участке от филиала профтехучилища № 10 до административного корпуса завода «Химмаш».

Затраты на восстановление уличного освещения по ул. Машиностроительной составят около 700 тыс. рублей, а денежные средства в бюджете выделены только на само освещение и техническое обслуживание. В связи с этим администрация г. Орла обратилась к руководителям организаций, арендующих площади на территории бывшего завода «Химмаш», с просьбой принять участие в долевым финансировании реконструкции электрических сетей по ул. Машиностроительной. При положительном решении вопроса работы по восстановлению освещения ул. Машиностроительной будут выполнены во втором квартале текущего года».

Публикуя «Тьму непроезжую», мы рассчитывали на конструктивный и оптимистичный ответ от городской власти, а получили... как бы это помягче выразиться... В общем, не подтверждает ли невразумительное официальное сообщение на гербовой бумаге, что сталепокатчики действительно «вычеркнуты из городской жизни»?

Конечно, не удержались от звонка на Орловский завод «Северсталь-метиз» — решили поскорее узнать детали упомянутой договорённости.

Однако, как выяснилось, в администрации предприятия ни о какой договорённости и слыхом не слыхивали. Ни устных, ни тем более письменных соглашений.

Николай СОЛОПЕНКО.

Январская трагедия в Республике Коми, унесшая в огне пожара жизни двух с лишним десятков человек, стала поводом к проведению по поручению Президента РФ Д.А. Медведева комплексных проверок противопожарного состояния социально значимых объектов с круглосуточным пребыванием людей.

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

За нарушения — к ответственности

В феврале Управление государственного пожарного надзора Главного управления МЧС России совместно с прокуратурой, управлением внутренних дел, департаментом социальной политики Орловской области и другими заинтересованными службами проверили на предмет пожарной безопасности 133 объекта компактного проживания престарелых людей и детей — дома-интернаты, специализированные учреждения здравоохранения и социальной защиты и так далее.

В результате проведенных мероприятий установлено, что часть социальных объектов эксплуатируется с нарушением требований пожарной безопасности. Среди самых распространенных нарушений — отсутствие пропитки деревянных конструкций, автоматической противопожарной сигнализации, систем оповещения людей о пожаре (выявлены на объектах здравоохранения). В сфере образования ситуация выглядит лучше. Например, из 535 общеобразовательных школ противопожарная автоматическая сигнализация на 1 января 2009 года была установлена в 501. Сейчас необходимо в первоочередном порядке привести объекты здравоохранения в пожаробезопасное состояние, оснастить объекты с круглосуточным пребыванием людей современными установками противопожарной защиты, позволяющими по беспроводной связи передавать сигнал об их срабатывании на пули ЕДДС — 01.

В черный список попали три учреждения социальной сферы. По решению судов была приостановлена деятельность на 10 суток Мценского городского центра помощи семье и детям им. А.С. Беланова, на 90 суток — двух корпусов Центральной районной больницы Дмитровского района, а по ЦРБ Глазуновского района судом принято решение о наложении административного штрафа в размере 15 тысяч рублей. Администрацией области приняты меры по расселению людей с ограниченными возможностями из вышеуказанных объектов в здания, находящиеся в надлежащем противопожарном состоянии.

Вместе с тем многие учреждения (социально значимые объекты Болховского и Краснозоренского районов, больница имени С.П. Боткина Северного района города Орла и другие) никаких замечаний по противопожарному состоянию не получили.

По результатам проверок выявлено 673 нарушения требований пожарной безопасности. Те из них, что не требуют серьезных финансовых затрат, такие, например, как нарушение порядка эксплуатации эвакуационных путей и выходов, хра-



нение в запрещенных местах легковоспламеняющихся и пожароопасных материалов, было предложено устранить в кратчайшие сроки. Около шестисот выявленных нарушений уже устранено. За нарушение требований пожарной безопасности составлен 81 протокол об административной ответственности, из них 16 — на юридических лиц. Ряд должностных лиц привлечен к дисциплинарной ответственности.

К подписанию губернатором Орловской области А.П. Козловым готовится проект распоряжения о целевом выделении денег из областного бюджета учреждениям социальной сферы на устранение выявленных в ходе комплексной проверки нарушений требований пожарной безопасности.

Решается вопрос о создании отдельных пожарных постов в с. Тельше Мценского района и поселке Шатилово Новодеревенковского района, так как в этих населенных пунктах находится несколько социальных объектов, требующих особого внимания. ГУ МЧС России по Орловской области обеспечит эти посты личным составом и спецтехникой, их финансирование будет вестись за счет средств областного бюджета.

Второй этап комплексной проверки соцучреждений области планируется провести в мае — июне. К 1 июля все проверяемые объекты должны быть приведены в надлежащее противопожарное состояние.

Глава МЧС России Сергей Шойгу недавно отметил, что в условиях мирового экономического кризиса на безопасности людей экономить недопустимо.

С. ВЛАСОВ.
Главный государственный инспектор Орловской области по пожарному надзору, подполковник внутренней службы.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

15 МАРТА — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

Кто защитит потребителя?

Наших читателей консультирует председатель общества потребителей Советского района города Орла Ирина Александровна Полковникова.

Без воды

Пенсионерка Е. Матвеева вызвала слесарей из ЖЭУ, чтобы поменять смеситель. Слесари пришли, долго крутили-вертели в руках смеситель, потом поставили его и ушли. Но примерно через час после их ухода из новенького крана перестала бежать вода. Пенсионерка опять к слесарям, а их и след простыл. Причем в ЖЭУ они тоже не появились.

Позже выяснилось, что смеситель сломался по вине горе-мастеров. Впрочем, они и не отказывались. Но что же делать пенсионерке, которая и на покупку одного смесителя вынуждена была откладывать деньги с нескольких пенсий?

— Для начала советую попробовать решить проблему мирным путем, то есть поговорить со слесарями, и, возможно, вы придёте к общему решению. Если в добровольном порядке слесарь отказывается возместить ущерб, то в такой ситуации необходимо написать претензию на имя начальника ЖЭУ, в которой конкретизировать свои требования. В данном случае слесарь должен купить новый смеситель или выплатить его двойную стоимость.

Газонокосильщик

Фермер из Орловского района поехал в Орел специально за покупкой газонокосилки. Нашел солидный магазин садовой техники и оформил покупку. Техника вышла из строя уже через несколько дней. Отвез в магазин на гарантийный ремонт. Вначале фермера вежливо угоривали — то запчасти какой-то нет, то ещё чего-то, пождидте. Человек ждал полгода, пока от него просто не стали отмахиваться: мол, вы используйте не тот бензин, поэтому газонокосилка выходит из строя.

Покупатель готов был заливать тот бензин, который ему скажут, но ремонт никак не заканчивался успехом.

— Это явное нарушение прав покупателя. Гарантийный ремонт имеет срок исчисления — не должен превышать 45 дней. В данном случае человек имеет право расторгнуть договор купли-продажи, чтобы вернуть деньги. Если магазин не идёт навстречу, надо написать претензию, в которой потребовать возврата денег в связи с нарушением сроков исправления недостатков товара. В данной ситуации закон полностью на стороне покупателя. Гарантийный ремонт не может длиться полгода.

Прет-а-порте

Кристина решила преподнести мужу сюрприз — появиться в день его рождения в новом платье. Долго выбирала модель, цвет и наконец остановилась на одном современном варианте.

Однако муж покупку не одобрил — платье слишком короткое, такое носить он ей не позволит. Кристина ничего не оставалось делать, как вернуться в магазин. Но продавец сказала, что деньги могут вернуть только в течение десяти дней. Законно ли это, ведь платье сохранено в хорошем товарном виде, его не носили и ярлычки все на месте.

— Нет, незаконно. Согласно статье 25 Закона «О защите прав потребителей» товар, который не был в употреблении, у которого сохранён товарный вид, фабричные ярлычки и упаковка, может быть возвращен в магазин, а деньги должны быть выплачены в трехдневный срок. Но вернуть не поправившуюся по каким-то причинам вещь можно только в течение 14 дней.

Продавец без адреса

На Центральном рынке у молодой покупательницы произошел конфликт с продавцом, который торговал женской одеждой на улице в открытой палатке. Девушка попросила продавца написать ей официальный адрес, по которому он зарегистрирован как индивидуальный предприниматель, — хотела написать жалобу. На просьбу он ответил в грубой и резкой форме: «Ещё чего не хватало! А ключи от квартиры тебе не дать?» Слышать такое было очень горько и обидно.

Обязаны ли продавцы вывешивать табличку со своими данными на палатке? Да, индивидуальные предприниматели обязаны довести до сведения потребителя фирменное наименование организации (например, ИП Петрова), номер государственной регистрации и кем выдан.

Эти данные обычно вывешиваются прямо на палатке, чтобы можно было свободно подойти и прочитать. В стационарных магазинах все эти данные должны быть в уголке потребителя.

Не договорились

Ученица седьмого класса из Глазуновки попросила родителей купить ей приложение к учебнику географии, которое, как сказал учитель, понадобится в четвертой четверти. Заботливые родители выполнили просьбу дочки, но, к сожалению, немного перестарались: учебное пособие приобрели и мама, и папа, причём в разных книжных магазинах. Когда пошли сдавать лишнюю книгу, им отказали в обоих магазинах, хотя кассовые чеки были сохранены. Законно ли поступают продавцы?

— В этом случае законно. Согласно «Правилам продажи отдельных видов товаров» печатная продукция (книги, брошюры, журналы, газеты и так далее) входит в перечень той продукции, которая не подлежит обмену и возврату. Конечно, если не обнаружен какой-то брак, то есть речь идет о качественной продукции.

В следующий раз родителям надо более точно договариваться о том, кто будет делать покупку. А ещё лучше доверить такие задания детям, в седьмом классе они вполне самостоятельны для похода в книжный магазин.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.